

《祭拜父亲圆了69年夙愿》后续

侄孙来到淇县看望王树增

核心提示

王树增父亲的坟墓找到后,5月20日,王树增的儿子王京福和王建国到沧州献县西尹官村拜访了老家的亲人,并祭拜了王西寿。5月22日夜,王树增的侄孙王之河和王京福哥俩一起回到鹤壁,看望他从未谋面的四爷爷。王树增老人一见到王之河便激动得泪流满面,他们相互倾诉了各自的生活际遇,讲述了很多关于老家的珍贵记忆。



王树增见到侄孙王之河后激动不已。

晨报记者 赵永强 摄



王树增老家所在的位置。王京福 摄

晨报讯(记者 张小娜 见习记者 范丽丽)从淇县到河北沧州献县西尹官村有400多公里,因为种种原因,这段回家的路王树增老人多少年都没走完。5月20日,他的儿子王京福和王建国终于替他走完了。

5月25日,记者在淇县见到了王树增老人。他告诉记者,因为严重晕车,所以他没有和两个儿子一起回老家。但他很希望回去一趟,他计划明年清明节坐火车回老家看看,到父亲的坟前祭拜。

据王京福介绍,他和弟弟回老家时专门带了相机,拍了一张全家福拿给老家的亲人看。在老家,他们把老家的亲人和爷爷家的旧址拍了下来,拿回来给父亲看。

王京福和王建国哥俩回去那天,全村人都知道他们返乡探亲。当天刚好有亲人家的女儿出嫁,所以亲人们都聚在了一起,相互交流着,讲述着过去多年的故事。王京福说,老家86岁的邻居张俊祥老人拉着他的手,向他述说当年父亲在家时的故事和爷爷当年牺牲的场景,他听后眼泪禁不住流了下来。

据王京福介绍,5月22日,依照老家的风俗,他和弟弟王建国到爷爷王锡寿的坟前祭拜。王京福

说,当看到爷爷坟前的墓碑,他才知道爷爷的名字是王锡寿,并非王西寿,且墓碑上还有父亲王树增的名字。“这些事父亲都不知道,因为立碑时父亲年纪还小。老家的亲人们也很想念我父亲,想到鹤壁看看他,最后大家选定王之河为代表。”王之河是王树增二哥哥王树勋的孙子,也就是王树增的侄孙。

5月22日晚上,王之河和王京福兄弟俩一起来到淇县。王树增老人见到王之河后,激动得说不出话来,只是抓着王之河的手不放,不停地拿手绢擦拭着眼泪。王树增拿着儿子在老家照的照片仔细观看,询问着细节。看到老家的旧址后,王树增还回忆起了老家的枣树林、童年的玩伴……

王之河告诉记者,他以前到过淇县,但没想到这里还有自己的亲人。“四爷爷的父亲王锡寿是家里最小的孩子,当时跟着家人在北京,很早就在天津参加了地下党,后来回到家乡成为某部团政委,但在日军扫荡中不幸遇害,家里人一直都为有这样一位亲人而自豪。这次知道四爷爷还在世,家里人都非常激动。”

王树增老人告诉记者,他在1953年或1954年曾给老家的二哥,也就是王之河的爷爷写过信,但一直没有回音,所以他一直以为亲人都没有了。



王之河和王树增家人的合影。

晨报记者 赵永强 摄

公交车上遭偷拍 女性夏季要提防

晨报讯(记者 渠稳)5月23日下午,刘女士遇到了一件让她烦心的事情。当时她坐101路公交车从老区到新区,一名20多岁的陌生男子用手机对她进行偷拍,在刘女士的男朋友强烈要求下,该男子才把手中储存的刘女士的照片删掉。“夏天到了,女性朋友们在着装方面一定要注意保护自己,别让一些‘色狼’有机可乘。”5月24日,刘女士打电话向记者反映。

刘女士告诉记者,23日下午下班后,她和男朋友乘坐101路公交车回新区。“当时车上的乘客很多,我的座位旁边站了很多人。旁边一名男子拿着一部手机,手机的摄像头总是朝向我和男朋友。刚开始我没太注意,以为他在发短信。快到新区时,我突然听到‘咔’的一声,才明白过来他肯定是在偷拍。我和男朋友随后质问他是不是在偷拍,并要求查看他的手机,但他死活不肯。最后,我男朋友一把夺过他的手机,发现里面有很多拍摄女性隐私部位的照片。不只有我的,还有其他一些女乘客的。看手机中照片的数量,他已经拍了很多次。”

这名男子在车上几名乘客的质问下,最终承认是在偷拍,并删掉了手机中储存的所有偷拍照片。车辆驶入新区后,刘女士的男朋友将这名男子扭送到了九州派出所。



移动员工 快乐运动

5月25日,鹤壁移动公司的员工在进行拔河比赛。当天,该公司第五届员工运动会在公司院内落下帷幕。公司300余名员工参加了以“健康、快乐、和谐、发展”为主题的运动会,通过广播体操、拔河、跳绳、篮球、乒乓球、羽毛球等项目的比赛,活跃了员工的文化生活,增强了企业的凝聚力。鹤壁日报记者 李国庆 摄

《结婚证上名字和身份证不一样,咋办?》后续

原户口档案已找到 问题解决了

晨报讯(记者 周凯楠)本报5月5日4版以“嫌名字不好听,婚后改了名 结婚证上名字和身份证不一样,咋办?”为题报道了家住淇县的杨先生与妻子登记结婚后,妻子嫌自己的原名难听,便在迁户口的时候将名字改了。不料改名之后,妻子不小心将第一代身份证弄丢了。自从无法证实曾用名后,杨先生和妻子不但无法证明夫妻关系,还遇到了很多生活和工作上的难题。

报道见报后,5月7日,记者接到杨先生的来电称,他和妻子得知原来的桥盟派出所已归属铁西派出所,很多历史户口档案在交接时出现过少

数遗失和错乱的情况,所以原户口的查找会有一些困难。“经过工作人员反复查找和比对,终于找到了我妻子的原户口档案。”杨先生激动地说,当拿到妻子的原户口档案时,积压多时的心终于解开了。

半个月后,杨先生的妻子关女士也拿到了公安部门出具的变更姓名证明,并按照相关程序到原婚姻登记处申请补领了结婚证。近日,杨先生拨打本报热线对记者说,由于妻子更改名字引发的很多难题如今都已得到解决,让他们一家恢复了平静的生活。

设施存安全隐患

玩蹦床扭伤胳膊 获赔260元

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 王志芳)“本来是带孩子去玩的,谁知孩子却摔得胳膊都动不了了!”5月23日,气愤的刘女士来到山城工商分局12315申诉举报中心投诉。

当日,刘女士带着孩子到街上玩。在山城区街头,他们看到一个大大的充气蹦床,当时许多孩子都在上面高兴地玩着,刘女士的孩子看了也想上去,于是刘女士就交了两元钱让孩子上去玩。看着孩子玩得高兴,叫也不肯走,于是刘女士便和身边的人聊起天来。

“哎哟!”刘女士突然听见有孩子大声喊,仔细一看才发现是自己的孩子在哭。孩子边哭边说:“疼死了,胳膊动不了了。”刘女士连忙抱着孩子去医院检查,拍了片子后,刘女士发现孩子的胳膊扭了一下,不过没有大碍,这让她松了一口气。刘女士随后带着孩子找到经营蹦床的老板,要求对方支付拍片费,不料老板称孩子摔倒是自身原因,不愿意支付任何费用。

无奈之下,刘女士来到山城工商分局12315申诉举报中心投诉。执法人员接到投诉后,立即到现场查看,发现该蹦床上的滑梯很陡,下方没有任何保护措施,很多卡通充气玩偶也是瘪的,孩子上去很容易摔下来。刘女士的孩子摔倒跟蹦床没有安全设施有直接关系。经工商部门工作人员调解,经营蹦床的老板同意支付拍片费用260元。

商家未积极防范

从蹦床上跌落 获赔500元

晨报讯(记者 徐舒帆)“我儿子在蹦床上玩时,扭伤了左脚,经营蹦床的老板却说没责任。”5月22日,家住鹤翔西区的赵女士来电向记者反映。

赵女士说,5月21日,她带孩子到黄河路一处儿童蹦床上玩,在玩耍过程中,赵女士的儿子不慎从蹦床上跌落,左脚扭伤。“我儿子除了扭伤左脚之外,腿上还有多处擦伤。”赵女士说,她随即要求老板和自己一起去医院为孩子医治,却被对方拒绝。“他经营的那个儿童蹦床没有任何安全警示,不给家长任何提醒,自己也不在旁边看着,太不负责任了。”赵女士对此十分生气。

当天记者见到蹦床经营者周先生,他表示自己只是提供一个供儿童玩乐的场地,“我哪有精力照顾那么多孩子?孩子的家长应该看好孩子,我只是提供场地而已。”周先生说。对于赵女士要求他对孩子的左脚扭伤负责,他表示自己不该承担全部责任。

23日,记者就此情况咨询了某律师事务所的李律师。“按照有关法律的规定,既然周先生经营着儿童蹦床,就对其负有管理责任,谁收费谁管理。”李律师说,“对可能存在安全隐患的游乐设施,他应该积极防范可能发生的意外。既然对外开放,必须保证设施的安全性。经营管理者应当承担全部责任。”

最终,在双方协商下,周先生表示愿意进行赔偿。向赵女士支付500元医药费后,获得了赵女士的谅解。